

Отзыв

на автореферат диссертации Стребковой Ирины Николаевны на тему «Педагогические условия развития конструктивной пассионарности будущего преподавателя вуза», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Автореферат диссертации Стребковой И.Н. отражает результаты выполненного на актуальную тему исследования, раскрывающего теоретические и технологические аспекты развития конструктивной пассионарности будущего преподавателя вуза, что имеет несомненную актуальность в сфере исследования профессионально-личностного развития преподавателя высшей школы. Это связано с современными тенденциями преодоления противоречий между необходимостью подготовки по-настоящему профессиональных специалистов в сфере профессионального образования и отсутствием системных исследований, направленных на развитие качеств, обеспечивающих их активность как в образовательной, так и в практической деятельности.

Это даёт основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в автореферате диссертации, является актуальной. В связи с этим тема данного диссертационного исследования представляется современной, актуальной и перспективной для изучения.

Методологические и теоретические основы исследования представляются адекватными задачам исследования.

Работа имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Научная новизна работы заключается в конкретизации сущности и содержания понятия «конструктивная пассионарность преподавателя вуза», а также в разработке теоретически обоснованной модели конструктивной пассионарности будущего преподавателя вуза.

Теоретическая значимость диссертации заключается в убедительном анализе и обобщении различных теорий отечественных и зарубежных учёных, касающихся избранной проблематики, что позволило автору уточнить научные представления о способах развития пассионарности в высшем профессиональном образовании.

Практическая значимость исследования состоит в разработке организационно-методического сопровождения развития конструктивной пассионарности будущего преподавателя вуза посредством реализации специальной образовательной программы, которая может применяться на практике в высших учебных заведениях страны.

Обоснованность результатов эксперимента, проведенного соискателем, основывается на согласованности данных конкретного исследования и научных выводов.

Следует, однако, отметить, что в автореферате недостаточно представлен анализ социально-педагогической направленности конструктивной пассионарности преподавателя вуза, в то время как автор

отмечает, что она выражается в «высокой активности и устойчивой направленности в реализации гуманистических идей развития и саморазвития субъектов образовательного процесса», что, в сущности, и повышает социальную роль современного высшего образования в России.

Содержание автореферата показывает достаточный научный уровень выполненного И.Н. Стребковой диссертационного исследования «Педагогические условия развития конструктивной пассионарности будущего преподавателя вуза». Оформление автореферата соответствует предъявляемым требованиям. Результаты исследования нашли реальное отражение в 25 публикациях автора, включая 6 статей, опубликованных в изданиях, входящих в реестр ВАК РФ.

На основе анализа автореферата диссертации можно сделать вывод о том, что данное исследование отвечает требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г (ред. от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а его автор Стребкова Ирина Николаевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры педагогики и психологии детства
ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет
имени академика И.Г. Петровского»

Ядвиршис Л.А.

Подпись Ядвиршис Л.А. зав. кафедрой
Специалист по УМР *Сидорова А.М.*



Ядвиршис Людмила Анатольевна, доктор педагогических наук,
профессор ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет имени
академика И.Г. Петровского»

241036, г. Брянск, ул. Бежицкая, д. 14.

<http://www.brgu.ru>

bryanskgu@mail.ru

8 (483) 241-62-69